

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

13-й год издания

Суббота, 15 апреля 1944 г. № 16 (1186)

Цена 15 коп.

ШИРОКО РАЗВЕРНЕМ ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ, В ПОЛЕВОДЧЕСКИХ И ТРАКТОРНЫХ БРИГАДАХ!

ВСЮ СИЛУ ПЕРЕДОВОЙ АГРОТЕХНИКИ — НА ЗАВОЕВАНИЕ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ!

Все тягло на пахоту и прибивку влаги

—Пропущенный час годом не нагонишь—гласит народная мудрость о весеннем севе. Не произведешь прибивку влаги на зяби, не начнешь пахать и борошить, как только освободится земля от снега, стало быть получишь меньший урожай.

Весна вступила в свои права. Передовые колхозы района выехали в поле и приступили к полевым работам—очистке полей от стеблей сорняков и пожнивных остатков, прибивке влаги на зяби, и по мере поспевания почвы—к пахоте и боронованию. Так, в колхозе „Красный восток“, В-Сузунского сельсовета, полевые работы идут полным ходом—за четыре дня полевая бригада провела подборонку зяби на площади в 35 гектаров. В первый день работы трактористы бригады Караваева вспахали 10 гектаров целины. В колхозе „Животновод“ лошадьми вспахано 8 гектаров. 11 апреля начались полевые работы в колхозе „Большевик“.

В своем постановлении Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) требует своевременно и организованно начать весенние мероприятия по сохранению влаги в почве. До начала массового сева нужно как можно больше вспахать, заборонить и прокультивировать посевных площадей, что даст возможность не только сохранить влагу, но и провести сев в строго агротехнические сроки.

Между тем руководители многих колхозов и МТС района пренебрежительно относятся к проведению работ по прибивке влаги на зяби и по весенней вспашке, не используют широкозахватные орудия обработки почвы: кривоzubки, бороны, культиваторы. А время не ждет. С каждым днем земля становится все суше и суше. Задача работников МТС и колхозников включить на прибивку влаги и пахоту все тягло: тракторы, лошадей, быков. С каждым днем увеличивать темпы полевых работ! Заготовить как можно больше земли под посев яровых культур!

Тракторные бригады тт. Караваева, Шахова, Дыренкина (Мальшевская МТС) и другие приступили к полевым работам. Но о трактористах и прицепщиках, о кадрах, которые решают судьбу весеннего сева, правлениям колхозов следует проявлять постоянную заботу. Между тем уже сейчас поступают жалобы от трактористов. В колхоз „Завет Ильича“ тракторис-

ты привели из МТС своих стальных коней 10 апреля. На другой день председатель колхоза тов. Старцев выдал трактористам (из других колхозов) по 300 граммов муки, не определил их на квартиру. Последние вынуждены были испечь лепешки на горне в колхозной кухне. В кухне им пришлось и ночевать. Это-ли не бездушное, бюрократическое отношение к механизаторским кадрам? В этом же колхозе прицепщики отправлены на лесосплав, и трактористы вместо 12 апреля, к работе приступили только 14 апреля. Такого отношения к нуждам трактористов дальше терпеть нельзя.

Нельзя ни на минуту забывать и о состоянии рабочего тягла—лошадей и быках. Конь как известно, играет большую роль в народном хозяйстве, и требует к себе особой заботы, особенно в период полевых работ. Коня нужно использовать на пахоте и бороновании как можно больше и рациональней. Опыт передовиков стахановцев пахарей и машинистов в прошлые годы показывает, что работая на сменных лошадях они повышали их производительность в 2—3 раза, причем лошади не только сохраняли упитанность, но и значительно повышали ее. Ведь машинист колхоза „Заря“—комсомолец Веденист Пирожков в прошлом году выкашивал по 12 гектаров в день благодаря работе на сменных лошадях. Всем памятен пример Лисунова из колхоза им. Фурманова, вспахивавшего на сменных лошадях до 4 гектаров в день. Нет сомнения, что опыт работы Лисунова и Пирожкова в этом году будет достоянием многих сотен пахарей, что поможет провести сев в более сжатые сроки и сохранить в хорошей упитанности лошадей.

Колхозники нашего района выходят на поля под знаменем широко развернувшегося предмайского социалистического соревнования. Они борются за честь подписать рапорт товарищу Сталину, будет количество вспаханных гектар и масштабы работы, выполненной на закрытии влаги в почве.

Мобилизуем все силы и средства на боевое проведение весенне-полевых работ! Широко развернем соревнование за право подписать рапорт товарищу Сталину!

УСПЕХ СЕВА РЕШАЕТСЯ СЕЙЧАС!

Тракторы, лошади, быки должны работать с полной нагрузкой на пахоте, культивации и бороновании!

Вести с полей

Из колхоза „Красный восток“, В-Сузунского сельсовета, нам сообщают, что полеводческая бригада тов. Лавровой дружно приступила к полевым работам. За 4 дня бригада произвела прибивку влаги на 35 гектарах зяби. Особенно хорошо на бороновании работают тт. Фартышева и Карпов. Перевыполняют нормы и пахары тт. Свириев и Кузьмин.

13 апреля колхозники сельхозартеля „Большевик“ (председатель колхоза тов. Голубаров) приступили к полевым работам. За два дня колхозники вспахали на лошадей и быках первые 4 гектара целины.

Вчера приступила к пахоте транкторная бригада тов. Дыренкина. Транктористка Екатерина Громова на транкторе СХТЗ за два с половиной часа вспахала 1,4 га зелени.

13 апреля полным ходом начались полевые работы в колхозах Малышевского сельсовета. В колхозе „Красный пахарь“ вспаханы первые 3 гектара целины.

В полеводческой бригаде Натальи Агапиной, из колхоза „Животновод“, еще 3 апреля начались полевые работы. Бригада очистила поля от стеблей сорняков, приступила к прибивке влаги. Пахаря Григорий и Николай Агапины ежедневно вспахивают по 0,80—0,90 га, вместо нормы в 0,50 гектара.

Соревнование тракторных бригад

По 4.000 гектаров на ЧТЗ

В этом году, как и в прошлом, моя бригада будет работать в колхозе им. Урицкого. В 1943 году мы добились неплохого урожая, но это нас неудовлетворило. Намечено получать урожай еще выше—не менее 100 пудов с гектара.

На бригадном совещании, обсуждая письмо бригадиров тракторных бригад, опубликованное в газете „Большевистская правда“, мы решили включиться в предмайское соревнование и взять на себя обязательство выработать на трактор ЧТЗ по 4 000 гектаров за сезон (2 трактора) и по 700 гектаров за время весенне-полевых работ.

Бригада моя полностью укомплектована. Тракторы и прицепной инвентарь отремонтированы. Через пару дней приступаем к полевым работам.

Депутат Верховного Совета СССР, бригадир— С. Я. РЯЗАНОВ.

Вспаханы первые 10 гектаров

Трактористы из бригады тов. Караваева, обслуживающей колхоз „Красный восток“ с большим подъемом встретили призыв бригадиров тракторных бригад об организации социалистического соревнования за право подписать рапорт товарищу Сталину на

условиях наибольшего количества вспаханной земли и культивации зяби.

В первый же день работы бригада показала хорошие образцы: тремя колхозными тракторами вспахано за смену 10 гектаров. Г. ЖЕНОВ.

Проведем сев в короткие сроки

Обудив письмо бригадиров тракторных бригад о развертывании социалистического соревнования за право подписать рапорт товарищу Сталину моя бригада решила включиться в социалистическое соревнование и заключила договор с бригадой тов. Рязанова С. Я.—депутата Верховного Совета СССР, взяв обязательство выработать на трактор ЧТЗ—1.500 гектаров и на колес-

ные—по 500 гектаров, причем 30 процентов этих работ произвести весной, в основном до 1 мая, что даст возможность провести сев в колхозе им. Сталина в короткие сроки.

Для выполнения этого обязательства моя бригада готова. Тракторы мы приняли вполне исправные.

Т. ШУШАКОВ, бригадир Лушниковской МТС

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 5 по 11 апреля)

Войска 1-го Украинского фронта нанесли противнику поражение в предгорьях Карпат и вышли на нашу государственную границу с Чехословакией и Румынией на фронте протяжением до 200 километров. Преследуя отходящего противника, советские части заняли на румынской территории город Серет и свыше 30 других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта форсировали реку Прут, севернее города Ясса на участке протяжением в 170 километров и прорвали вражескую оборону. Неступно преследуя противника, советские части овладели румынскими городами Дорохой и Боташани и вышли к реке Серет на фронте протяжением 85 километров. Развивая успех, наши войска переправились через реку Серет и Суцава и 10 апреля овладели румынскими городами Редеуци, Солько, Суцава, а так же заняли несколько железнодорожных узлов, станций и более 150 других населенных пунктов. К югу от города Боташани наши части овладели городом и крупным железнодорожным узлом Пашкани и заняли ряд других населенных пунктов и железнодорожную станцию Крестештий. Нашими войсками захвачено 6 паровозов и до 400 вагонов.

На Ясском направлении наши войска с боем заняли город и крупную железнодорожную станцию Тергу-Фрумос.

На Тираспольском направлении наши войска с боями продвигались вперед заняли более 100 населенных пунктов, вплотную подошли к городу Тирасполь и за-

вязали бой на его окраинах.

Войска 3-го Украинского фронта продолжали наступление на Одесском направлении и 5 апреля овладели городом и крупным железнодорожным узлом Раздельная. В городе и на узле советские бойцы захватили 44 орудия, из них 12 тяжелых, 17 паровозов, 500 вагонов с военным имуществом, 6 железнодорожных шелезов с ранеными немецкими солдатами и офицерами. Севернее города Раздельная наши войска окружили и уничтожили вражескую группировку. За 2 дня—6 и 7 апреля противник оставил на поле боя более 7000 трупов своих солдат и офицеров. Взято в плен 3400 немцев. Имели место случаи организованной сдачи в плен целых немецких подразделений. При ликвидации вражеской группировки наши бойцы захватили 40 танков, 5 самоходных орудий „Фердинанд“, 188 орудий разного калибра, 284 пулемета, 1100 лошадей и много другого военного имущества.

Развивая успешное наступление, войска 3-го Украинского фронта 10 апреля, в результате умелого обходного маневра пехоты и конно-механизированных соединений, в сочетании с фронтальной атакой, овладели важным хозяйственно-политическим центром страны областным городом Украины и первоклассным портом на Черном море—Одесса—мощным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим пути к центральному району Румынии. Этой новой победой бойцы и офицеры Красной Армии еще раз продемонстрировали свое военное мастерство, мужество и героизм.

На днях войска 4-го Украинского фронта под командованием генерала армии Толбухина перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных на Перекопском перешейке и южном побережье Сиваша. Наши войска прорвали сильно укрепленную оборону противника на Перекопском перешейке продвинулись вперед на 20 километров, заняли город Армянск и ряд других населенных пунктов и вышли к Ишуньским позициям немцев. Одновременно наши войска форсировали Сиваш и, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов. За 2 дня боев наши войска уничтожили более 5500 гитлеровцев, 44 танка и 21 самолет. Захвачено 91 орудие, 84 миномета, 337 пулеметов и 2586 винтовок и автоматов, взято в плен более 1000 солдат и офицеров противника. Продолжая наступление войска 4-го Украинского фронта 11 апреля овладели городом и важным железнодорожным узлом Крыма-Джанкой.

Войска отдельной приморской армии, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону противника на Керченском полуострове. И 11 апреля овладели городом и крепостью Керчь—важным опорным пунктом обороны немцев—на восточном побережье Крыма. В тот же день наши войска продвинулись на запад от Керчи до 30 километров, перешли через Турецкий Вал и с боями заняли более 40 населенных пунктов. Отступая под ударами наших войск противник несет большие потери в живой силе и технике.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Агитатор—в полевой стан

Весна берет свои права. Тракторные и полевые бригады выехали в поле и местами уже приступили к полевым работам—пахоте, прибивке влаги, очистке полей от стеблей сорняков.

На полевых станах начинается горячая жизнь. Вот тут то и должен быть главным и родным агитатор—принесший с собой слово большевистской правды. Его рассказы о героическом наступлении Красной Армии на фронтах Отечественной войны против немецко-фашистских оккупантов, о боевых делах гвардейцев тыла, о событиях за рубежом—будут вливать в сердца колхозников новые силы, новый производственный подъем на оказание всемерной помощи Красной Армии.

Почетна роль агитатора. Партийные и комсомольские организации должны образцово поставить агитационно-массовую работу на весеннем севе. Они, прежде всего, должны выделить в каждую бригаду самых лучших агитаторов, хорошо их проинструктировать, оказывать повседневную помощь и закрепить их за бригадами не только на период сева, но и на весь период сельскохозяйственных работ.

Агитатор в бригаде должен ежедневно проводить читку газет, выпускать „Боевые листки“ и не реже одного раза в неделю стенные газеты, проводить беседы

на политические темы, организовывать соревнования между трактористами, пахарями, бороноволоками, сельщиками, осуществлять контроль за ходом соревнования, добиваться ежедневного вывешивания показателей соревнующихся.

Особое внимание в своей работе агитатор должен обратить на укрепление трудовой дисциплины в бригаде. Каждый случай расхлябанности, равнодушия должен быть осужден в материалах „Боевых листков“, стенгазет, на беседах и, наоборот, хороший патриотический поступок честного колхозника ставить в пример, на этом учить колхозников честному, самоотверженному труду.

Настольным материалом агитатора должна служить книга товарища Сталина „О великой Отечественной войне“. Под руками у него всегда должны быть газеты „Советская Сибирь“ и „Большевистская правда“, библиотека. Об этом должны позаботиться партийные и комсомольские организации.

Партийная организация в лице агитатора должна иметь первейшего помощника в борьбе за выполнение указаний партии и правительства по повышению урожайности. Вот почему работа агитатора должна стоять в центре внимания всех партийных организаций колхозной деревни.

Когда нам выделят агитатора?

При Лушниковской МТС есть поселок, в котором проживает более 25 семейств. В большинстве своем это семьи фронтовиков. Каждая из нас интересуется событиями на фронте, международным положением, жизнью страны, но с нами никто не беседует.

Читки газет не проводятся.

Мы несколько раз обращались в парторганизацию МТС, чтобы нам выделили агитатора, но ничего до сих пор не сделано.

А. СУДАКОВА,
домохозяйка, жена
фронтовика.

Как повысить всхожесть семян

Добркачественные семена—главное условие получения высокого урожая. «Что посеешь, то и пожнешь»—гласит мудрая народная пословица. В расправу за пренебрежительное отношение к качеству семян колхозы «Свободный труд» им. 18 парт'езда, им. Чапаева, «Красный Октябрь», им. Карла Маркса и некоторые другие в прошлом году получали чрезвычайно низкий урожай. Посевы в этих колхозах оказались редкими, слабыми и легко заглушались сорняками. В колхозе им. Ворошилова из-за плохого качества семян просо почти не дало всходов на площади в 50 гектаров.

Ведя борьбу за получения высокого урожая в этом году колхозы должны обратить особое внимание на качество семян. Посевать только чистыми, с высокой всхожестью семенами—главная задача колхозов.

Однако данные проверки посевных качеств семян в контрольно-семенной лаборатории говорят о явном неблагополучии в этом вопросе. 36 процентов колхозных семян имеют всхожесть ниже 82 процентов. Эти семена непригод-

ны к посеву, они дадут редкие всходы, а следовательно и низкий урожай; их надо обменивать на доброкачественные.

Однако в этих семенах надо внимательно разобраться. Академик Т. Д. Лысенко установил, что иногда низкая всхожесть семян бывает оттого, что семена не успели пройти еще так называемого периода покоя. Явление невызревания семян в Сибири, где предуборочный период имеет невысокие температуры и повышенную влажность, наблюдается часто. Т. Д. Лысенко открыл способ повышения всхожести спящих семян. Он рекомендует партии таких семян обогреть при температуре 10—15 градусов тепла в течение 10—15 дней.

Контрольно-семенная лаборатория пользуется методом Лысенко и определяет, какие семена способны повысить всхожесть и какие семена действительно не всхожие и подлежат обмену. Вот несколько примеров: семена пшеницы колхоза «Пламя» при обычной проверке дали 83 процента всхожести, а при проверке методом Т. Д. Лысенко всхожесть оказалась 97 процентов. Образцы



Действующая армия

Десятки раз ходил в тыл к немцам отважный разведчик ефрейтор Алексей Иванович Гаврилов. Он награжден двумя медалями „За отвагу“ и нагрудным знаком „Отличный разведчик“. Его сестра добровольец комсомолка Мария служит с ним в одной части.

На снимке: Разведчики Алексей и Мария Гавриловы.

Фото И. Пикмана

(Фотохроника ТАСС).

Семинар партактива

В январе этого года при райкоме ВКП(б) был организован семинар для райпартактива по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“. За 12 занятий семинара партактив изучил 7—8 и 9 главы „Краткого курса“. Лекции читал товарищ Рейхруд—секретарь райкома ВКП(б).

Сейчас семинар временно прекратил свою работу на период весеннего сева.

П. М.

В этом номере газеты „Большевистская правда“ печатается сменная полоса, посвященная началу сплыва леса.

Правильно использовать коня на севе

(Из статьи Г. Карлсен—заведующего сектором коневодства Всесоюзного научно-исследовательского института коневодства, опубликованной в газете „Социалистическое земледелие“ от 1 апреля 1944 года)

Исследования Всесоюзного научно-исследовательского института коневодства показывают, что лошадь, досыта наевшая сена, всего лишь 2—3 часа работает за счет питательных веществ, содержащихся в этом сене. Дальнейшая работа вызывает трату основных тканей тела, поэтому лошади, особенно слабые и худые, не имеющие жировых запасов, быстрее истощаются и теряют работоспособность. Чтобы избежать этого, нужно кормить лошадей—через каждые 3 часа, а слабых лошадей—через каждые 2 часа работы. Для этого требуется двухчасовой отдых с непрерывным кормлением.

Через каждые 50 минут работы рекомендуется предоставить 10 минутный отдых всем лошадям. В это время надо обязательно осмотреть лошадей (обратить особое внимание на места прилегания обмута), сбрую, орудия и если обнаружатся какие либо неисправности, немедленно устранить их.

Кормить и поить лошадей в дневные перерывы надо по возможности непосредственно в поле, на месте работы. Чтобы не было простоя сельскохозяйственных машин, можно применять двухсменную запряжку. Кроме того надо установить твердое правило, чтобы ездовой, выезжая на любую работу брал с собой корм для лошади и во время остановок кормил ее.

За два—три кормления в течение рабочего дня лошади съедают все необходимое им для производства работы количество

грубых кормов, что предотвращает истощение, повышает работоспособность и увеличивает дневную выработку. Одновременно создаются условия и для нормального воспроизводства конского поголовья.

Опыт работы ряда колхозов и даже целого района подтверждает правильность этих положений. Например, после того, как в колхозе села Клишева, Раменского района, Московской области, подсосным кобылам через каждые два часа работы в плуге стали давать двухчасовой перерыв для кормления и водопоя, они быстро поправились и увеличили дневную выработку с 0,60—0,90 гектара до 1—1,2 гектара на пароконный плуг. В колхозе „Новая жизнь“ перевод лошадей на такой режим улучшил их состояние, в связи с этим дневная выработка на однокорпусный плуг повысилась с 0,35—0,50 гектара до 0,75—1 гектара при норме в 0,75 гектара. С успехом применяли такой распорядок дня в колхозах „Память Ильича“, Уваровского района, „Маяк“ и имени XV съезда ВКП(б), Моршанского района Тамбовской области.

Во всех указанных колхозах при недостатке или даже полном отсутствии концентратов грубых кормов, а в летнее время свежескошенная трава давалась лошадям вволю. За сутки лошадь съедала до 30—40 килограммов сена, а травы до 65—80 килограммов, причем больше половины этой нормы скармливалось во время дневных перерывов.

Улучшить работу по обучению населения ПВХО

В дни великой Отечественной войны с немецким фашизмом противоздушная и химическая оборона имеет огромное значение, ибо без надлежащей противовоздушной обороны в прифронтовой полосе не удалось бы сохранить людей, вывести оборудование заводов и другое имущество. Не удалось бы так же отстоять город Ленина, который немцы не одну тысячу раз пытались бомбить и обстреливать. Не случайно правительство приняло закон о всеобщем обучении по ПВХО.

Как же обстоит дело у нас в районе с всеобщим обучением по ПВХО?

Далеко неблагополучно. Нашлись в районе такие люди, которые считают эту работу второстепенной, а подчас и ненужной, к таким прежде всего относятся председатели Шипуновского, Заковряшинского, Равенского, Бобровского, Зоринского сельсоветов, а так же и председатели колхозов этих сельсоветов. Хуже того, в такой крупной организации, как Нечунаевский мехпункт, до сих пор не обучено ни одного человека.

С должным вниманием к этому делу отнеслись и закончили обучение по ПВХО в колхозах им. Пушкина, им. Дамитрова и «Большевик».

Необходимо и в других колхозах и предприятиях серьезно взяться за обучение населения по противовоздушной и химической обороне.

П. КИСЕЛЕВ,
председатель райосо

Ответ редактор
П. МУСЮК.

ВНИМАНИЕ!

Новосибирское областное управление госстраха сообщает, что посевы сельскохозяйственных культур в колхозах застраховывают от градобития, ливней, бурь, огня на корню, вымокания, вымерзания, выпревания, заморозков и наводнения.

По выходе озимых и многолетних трав из под снега и возобновления вегетации колхозам необходимо осмотреть их и, в случае обнаружения повреждений, подать в 5-ти дневный срок заявку в инспекцию Госстраха, указав в ней площадь пострадавшей культуры, примерный процент повреждения и на какой площади требуется пересев.

ПРИМЕЧАНИЕ: Поздняя заявка может привести к отказу в оплате убытка.

(ст. 42 закона об обязательном окладном страховании).
Областное управление
Госстраха.

ячменя этого же колхоза повысили всхожесть с 72 до 85 процентов. В колхозе им. Сталина одна из партий пшеницы показала 76 процентов всхожести, после проверки ее методом Лысенко всхожесть оказалась 86 процентов.

На основании многократной проверки всхожести семян в контрольно-семенной лаборатории колхозам даны указания об обработке семян по методу Т. Д. Лысенко с целью повышения всхожести.

Отдельные колхозы уже провели эту обработку и добились резкого повышения всхожести. Так, например, в колхозе «Красное знамя» все семена овса после обогривания повысили всхожесть с 72 до 92 процентов, семена гречихи с 70 до 86 процентов, семена из некондиционных превратились в вполне кондиционные.

К сожалению повышаем всхожести семян занимаются далеко не многие колхозы. Более того, в колхозе «Победа», Холодновского сельсовета в результате беззаботного отношения к семенам всхожесть пшеницы и гречихи значительно снизилась и подлежит обмену.

Всем понятно, что обмен дорогая и громоздкая операция, откры-

вающая в предвесеннее время большие транспортные средства, поэтому, там где можно избежать обмена, путем повышения всхожести семян, надо обязательно провести все меры обработки семян и добиться кондиционности семян.

В настоящее время температура воздуха достигает 10—12 градусов тепла и достаточна для прогревания семян. Надо семена насыпать в зернохранилищах тонким слоем в 10—15 сантиметров и перелобачивать в течение 10—15 дней. Мелкие партии семян можно выносить в мешках на двор. Обогрев следует производить и тех семян, которые вполне кондиционные по всхожести, но имеют повышенную влажность, т. к. такие семена легко могут испортиться. При чем после обогривания следует проверить их всхожесть в контрольно-семенной лаборатории.

Улучшение всхожести семян следует организовывать и на государственных складах Заготзерно и Госсортофонда.

В этом важном мероприятии большая роль принадлежит агрономам. От их внимания не должна уйти ни одна партия семян способная к улучшению посевных качеств.
П. Костецкий.